
Câmara de Vereadores de Mormaço/RS
Ata n° 14/2022 Sessão Ordinária do dia 30 de maio de 2022
Publicado em 07/06/2022
https://www.camaramormaco.rs.gov.br/

------------------------------------------------------------------------

Ata n° 14/2022 Sessão Ordinária

Aos trinta dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de Vereadores
de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os vereadores se reuniram para uma
sessão ordinária do corrente ano. O Presidente Edson Schroeder saudou a todos os presentes e
declarou aberta a Sessão. Após solicitou que o secretario fizesse a verificação do quórum
com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Edson Schroeder, Lair da Silva de
Farias, Antonio Loar de Oliveira, Silvio Fernandes Sanderson, Sônia Mara Kuhn, Patrícia
Rodrigues, Wagner de Loreno e Walmir Antonio de Oliveira. Presentes os senhores Vereadores
em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura e votação da Ordem
do dia: APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se á Leitura das Matérias do Poder Legislativo:
Moção nº 019/2022, MOÇÃO DE PESAR aos Familiares de Matteus Nascimento de Almeida. Moção nº
020/2022, MOÇÃO DE AGRADECIMENTO a Psicóloga Luciane Weirich Sauthier. Moção nº 021/2022,
MOÇÃO DE AGRADECIMENTO a Delegada Regional Fabiane de Vargas Bittencourt. Moção nº 022/2022,
MOÇÃO DE PESAR aos Familiares de Vereador Otávio Kern, da Cidade de Victor Graeff.
Convocação dos Vereadores Mirins para Sessão de Diplomação e Posse dia 13 de junho de 2022
as 18h00min. Projeto de Lei do Legislativo nº 05/2022: Fica alterado o Padrão 05 dos Cargos
em Provimento Efetivo do Art. 26º da Lei Municipal nº 990/2011. Passou-se a leitura das
Matérias do Poder Executivo: Ofício nº 083/2022, que encaminha o Projeto de Lei do Executivo
nº 018/2022: Fica autorizada a contratação por tempo determinado de necessidade temporária,
por excepcional interesse público de um (01) Professor de Pré-Escola – Educação Infantil,
com carga horária de 22 horas semanais. A contratação será pelo prazo de 60 (sessenta dias),
prorrogável por iguais períodos se assim se fizer necessário. Convite para a Live Maio
Laranja – Faça Bonito – Proteja Nossas Crianças e Adolescentes, que se realizará no dia 31
de maio de 2022, as 19:00 horas. Convite para Encontro dos Corais, dia 05 de junho de 2022.
Passou-se ao Pequeno Expediente: Com a palavra a Vereadora Sônia Mara Kuhn: saudou a todos,
comentou sobre o sucesso da 3ª Audiência Pública, deixa suas condolências ás famílias do
Matteus e Otávio. Referente ao Projeto de Lei do Executivo nº 018/2022. Fez um agradecimento
especial á secretaria de obras, que executou o tapa-buracos no asfalto de ligação de Água
branca e São Miguel. Pede atenção aos pontos mais críticos da estrada de chão,
principalmente na rota do transporte escolar. Parabeniza o Sr. Waner pela execução do
campeonato de bocha. Agradeceu e se despediu. Com a palavra a Vereadora Patrícia Rodrigues:
saudou a todos, lamentou o falecimento do colega vereador Otávio da cidade de Victor Graeff,
falando sobre sua proximidade para solicitações do município vizinho. Comentou sobre o
sucesso da 3ª Audiência Pública, e sobre a importância do assunto abordado. Desejou uma boa
nomeação para os Vereadores Mirins. Posicionou-se á favor dos projetos lidos tanto do
Legislativo como do projeto do executivo. Parabenizou o Sr. Waner pelo sucesso dos
campeonatos. Elogiou a rapidez com que foi executada a operação tapa buracos. Comentou sobre
a necessidade fiscalização, na execução do recapeamento. Passou-se ao Grande Expediente: Com
a palavra o Vereador Lair da Silva de Farias: saudou a todos, deixou seus sentimentos aos
familiares do Matteus e Otávio. Comentou sobre a viagem feita para Porto Alegre na companhia
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do Vice-Prefeito Sérgio, onde no período da manhã a comitiva foi á uma reunião da FAMURS, e
na parte da tarde foram ao DAER em uma reunião agendada pela Deputada Silvana Covatti, em
conjunto com o município de Victor Graeff, com o objetivo de conseguir o asfaltamento da via
que liga os dois municípios, onde lhes foi colocado que é necessário que se faça um projeto,
para conseguir esta demanda, e que a chance de conseguir é grande, pois há caixa para este
fim. Salienta que estão na busca da implementação de lombadas em pontos da VRS, lembrando
que já foi Solicitado, mas que não houve êxito, mas se mantém buscando esta melhoria. Levou
a questão do projeto ser  de todo o asfalto e a empresa, fazer apenas até a ponte e o
restante tapa buracos, onde a empresa alegou que como o valor do matéria prima subiu muito,
não teria verba para concluir a obra, e lhe foi passado para que pedissem para os deputados
parceiros que cobrem a execução do contrato. Falou sobre a importância do assunto abordado
na 3ª Audiência Publica e parabenizou as palestrantes e todos os envolvidos responsáveis
pelo sucesso do evento. Relatou também sobre sua participação na Audiência Pública realizada
em Passo Fundo com a presença de várias autoridades, em uma discussão sobre a segurança
pública, onde um dos principais pontos abordados é a falta de pessoal para trabalhar.
Agradeceu e se despediu. Com a palavra o Vereador Edson Schroeder: Saudou a todos, Comentou
sobre o convite entregue pela Delegada Fabiane, para o lançamento da cartilha do bem, com um
jantar na ABB em Soledade no dia 15, mediante a confirmação do evento. Agradeceu o Sr.
Edemar pela consideração pela homenagem prestada pela Câmara. Reforçou o Convite á live
realizada pela assistência social, abordando o tema de proteção á crianças, e também ao
encontro de corais. Salientou o sucesso da 3ª Audiência Pública, agradecendo todos os
envolvidos pelo empenho. Fez um agradecimento especial á escola José Anchieta da localidade
de Posse do Generoso, Soledade pela participação. Enfatiza na importância da abordagem deste
tema com intuito de prevenção. Salienta a importância de buscar melhorias nas estradas, e o
asfaltamento das vias que nos ligam á outros municípios, mas que no momento o objetivo
principal deve ser a cobrança da execução do que está prescrito em contrato com a empresa
responsável pela obra da VRS, salienta ainda que mesmo que o DAER seja responsável pela
fiscalização da obra o município deve estar sempre atento, pois seremos nós os usuários, e o
momento de cobrar excelência na execução é agora. Fala ainda que, se a licitação foi feita
para os 14 km de extensão, deve ser feitos os 14 km de recapeamento, pois o atraso da obra
não foi responsabilidade do município e não devemos ser prejudicados, bem como devemos
cobrar o trabalho para que não volte a estragar prematuramente. Comentou sobre a Sessão
Solene de Nomeação dos Vereadores Mirins, que se realizará no dia 13 de Junho, na sede da
ACISAM, convidou todos á participação. Falou sobre a campanha de agasalho, onde a Câmara
esta se disponibilizando como ponto de coleta de agasalhos. Passou-se então para apreciação
das Materias do Poder Legislativo: Moção nº 019/2022, MOÇÃO DE PESAR será encaminhada aos
Familiares de Matteus Nascimento de Almeida. Moção nº 020/2022, MOÇÃO DE AGRADECIMENTO será
encaminhada a Psicóloga Luciane Weirich Sauthier. Moção nº 021/2022, MOÇÃO DE AGRADECIMENTO
será encaminhada a Delegada Regional Fabiane de Vargas Bittencourt. Moção nº 022/2022, MOÇÃO
DE PESAR será encaminhada aos Familiares do Vereador Otávio Kern, da Cidade de Victor
Graeff. Projeto de Lei do Legislativo nº 05/2022, ficará em pauta nas comissões. Passou-se
as apreciações das matérias do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 018/2022 ficaram em pauta
nas comissões.  Passou-se ao Espaço de Líder de Bancada: Com a palavra o Vereador Wagner de
Loreno: saudou a todos, parabenizou o Sr. Waner pelos campeonatos realizados. Parabenizou á
organização da 3ª Audiência Pública. Salientou á importância da iniciativa do vereador Lair
na participação em tantos eventos, para que saibamos o que está acontecendo á nossa volta.
Deixou seus sentimentos de pesar aos familiares do Matteus e do Otávio. Passou-se ao Espaço
de Explicações pessoais: Com a palavra o Vereador Adelar Derlam: saudou a todos, Salientou a
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importância da participação e da execução da 3ª Audiência Pública, agradeceu a participação
das escolas e da comunidade. Deixou seus sentimentos de pesar aos familiares do vereador
Otávio e do jovem Matteus. Com a palavra o Vereador Edson Schroeder: Salientou a importância
da união de todo o poder público  para o Sucesso do evento e agradeceu a participação de
todos. Convidou os colegas vereadores, para o encontro regional no dia 10 de junho no Salão
Paroquial da comunidade de Mormaço, Nossa Senhora dos Navegantes com o pré- Candidato á
governdor Luis Carlos Heinze. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais
escrito nos espaços e mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão,
a qual vai assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova
de esclarecimentos desta ata.

ata nº 14-2022 – 30-05-2022 (clique a qui para acessar o documento)
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